

Ligaleitungssitzung: 17.01.18

Ort: Gemeinde "Zum Guten Hirten" – Kurze Str. 4 – 10315 Berlin

Anwesend: Andreas, Stefan, Jakob, Dirk, David, Lukas Z., Chris, Lukas B.

1) Hallenmasters 2018

Das Hallenmasters findet in diesem Jahr am 17./18. Februar in der Halle: Stralsunder Str. 57 in 13355 Berlin statt. Sowohl Lukas als auch David fragen einen externen Schiedsrichter für die Endrunde an. Alle Teams haben die Teilnahmegebühr bezahlt und haben die Ansetzungen erhalten. Es gibt derzeit eine mögliche Mannschaft als Nachrücker.

2) Rückrundentermine

Andreas hat allen Ansprechpartnern die Rückrundentermine zukommen lassen. Diese werden im Februar von David auf Homepage gestellt. Dieser bittet die LL-Mitglieder um eine Nachkontrolle diesbezüglich.

3) Neros United

Diese haben zwei schriftliche Einsprüche an die Ligaleitung heran getragen. Zudem wurde der Ansprechpartner zur Sitzung eingeladen, um zu den Einsprüchen Stellung zu nehmen. Leider wurde diese Einladung kurzfristig abgesagt. Auch konnte durch das Fehlen eines LL-Mitgliedes die andere betreffende Mannschaft keine Stellungnahme abgeben.

Einspruch 1: Der Einspruch gegen den Punktabzug aus der Saison 16/17 auf Grund von nicht gestellten Schiedsrichtern wird abgewiesen. **Die Punktabzüge bleiben damit bestehen.**

Mit dem Einstieg in die Bistumsliga hat die Mannschaft, wie alle anderen neuen Mannschaften auch, das Regelwerk erhalten. An diesem müssen wir uns in diesem Punkt orientieren und können keine Ausnahme machen.

Einspruch 2: Der Einspruch gegen das Ergebnis vom Spiel gegen FC PV-Nord II wird abgewiesen. **Das Ergebnis bleibt somit vorerst bestehen.**

Der Einspruch basiert auf Vermutungen, welche leider nicht belegbar sind bzw. von der entsprechenden Mannschaft belegt wurden. Auch auf Nachfrage hat die Ligaleitung keine entsprechende Antwort erhalten, die einen Einspruch gerechtfertigen. Der Ausstieg aus dem Ligabetrieb ist für die Ligaleitung ein mögliches Schuldeingeständnis, welches leider ebenfalls nicht belegbar ist.

Jedoch wird die Ligaleitung in der Jahreshauptversammlung eine Regelwerksänderung zur Diskussion stellen, nach der die Ergebnisse der Mannschaft bzw. anderen Mannschaften eventuell doch rückwirkend gewertet werden. Dazu erstellt Jakob eine Diskussionsgrundlage, die allen Ansprechpartnern und Mitgliedern mit der Einladung zur JHV zur Verfügung gestellt wird.

4) FC PV-Nord II

Nach der Anschuldigung des möglichen Einsatzes von nicht spielberechtigten Spielern und der damit verbundenen Umgehung der Ausnahmeregelung hat sich die Mannschaft zum sofortigen Rückzug vom Spielbetrieb beschlossen.

5) SV Grottenkick / SV Grottenkick 2

Bedingt durch die bestehende Ausnahmeregelung vom FC PV-Nord II wurde eine Anfrage diesbezüglich vom Ansprechpartner vom SV Grottenkick gestellt. Die Ligaleitung hat einstimmig beschlossen, keine weiteren Ausnahmeregelungen mehr zuzulassen. Daher wird die Anfrage abgewiesen.

6) Erhöhung der Punktabzüge bei Nichtstellen von Schiedsrichtern

David berichtet von einer Zunahme an Punktabzügen durch Nichtstellen von Schiedsrichtern. Um diesem entgegen zu wirken, regt er eine Erhöhung der Punktabzüge bei Nichtstellen von Schiedsrichtern an. Die Ligaleitung verschiebt diesen Punkt auf die JHV und möchte mit den Mannschaften darüber diskutieren, warum es zu so vielen Punktabzügen kommt.

7) Versicherung bei Sportunfällen

David informiert sich auf Grund eines aktuellen Falles, ob nur Mitglieder des Bistumsliga e.V. versichert sind oder auch die Mitspieler der Mannschaften. Laut Lukas gibt es dort eine Grauzone. Eigentlich sind nur die Mitglieder versichert, aber da es sich um einen verschwindend geringen Teil handelt, können auch Nicht-Mitglieder versuchen über die Vereinsversicherung bei Schadensfällen sich bei der Versicherung zu melden.

Chris hat dieses den betreffenden Personen zurück gemeldet, da er es ähnlich sieht. Bisher erfolgte keine Reaktion darauf.

8) Ost Berliner Kickers

Die Mannschaft ist in der Winterpause aus dem Spielbetrieb freiwillig ausgeschieden. 2 Mitspieler der Mannschaft sind nun in einer anderen Mannschaft gemeldet.

9) Wertungen & Punktabzüge

2.BL – 2. ST: HFO gg. Zenit Grünau / HFO gg. FC Urban Köpenick

HFO hat sich für wertungsfreie Niederlagen und gegen mögliche Nachholspiele entschieden. Damit werden diese Spiele jeweils 0:6 für HFO gewertet, ohne dass diese Niederlagen in das Wertungsspielkonto eingerechnet werden.

2.BL – 3.ST: Zenit Grünau gg. Marzahn I wird 0:6 für den Gegner gewertet. / Zenit Grünau gg. FK Union fällt aus der Ergebnisliste heraus, da beide Mannschaften nicht angetreten sind. Jedoch erhalten beide für den Nichtantritt eine Wertung in ihrem Wertungsspielkonto.

2.BL – 4.ST: HFO gg. FC Sonntag wird mit 0:6 für den Gegner gewertet, da HFO nicht angetreten ist. Zudem erhalten sie 3 Punkte Abzug für nicht gestellte Schiedsrichter.

2.BL – 4.ST: FK Union erhält 2 Wertungen, da sie an diesem Spieltag nicht angetreten sind. Verbunden mit der Wertung vom 3. Spieltag gegen Zenit Grünau haben sie 3 Wertungen und sind somit aus dem Spielbetrieb raus. David teilt ihnen dieses mit.

1.BL – 4.ST: KTS Berlin ist zum 1. Spiel nicht angetreten und erhält somit eine 0:6–Wertung gegen Heilige Familie 1.

3.BL – 4. ST: RoelckeAllstars erhalten 2 Wertungen, da sie zum Spieltag nicht angetreten sind.

3.BL – 4. ST: 1.FC Bluthunde erhält 1 Wertung gegen TuS Rückwärts. Das Spiel gegen 1. FC PV-Nord 1 wird nachgeholt.

4.BL – 3.ST: FC PV-Nord II erhält 2 Wertungen, da sie an diesem Spieltag nicht angetreten sind. Danach entschieden sie sich für einen Rückzug aus der Bistumsliga.

4.BL – 3.ST: Mustangs United erhalten 1 Wertung gegen Neros United.

4.BL – 4.ST: Mustangs United: Spielabbruch im Spiel gegen SV Grottenkick beim Stand von 1:12. Das Spiel wird somit 18:1 für SV Grottenkick gewertet.

10) Vorbereitung JHV

Lukas möchte gerne Beamer und Leinwand einsetzen, um die Mitgliederstatistik, die Ein-/Ausgaben sowie die Diskussionsgrundlage grafisch zu gestalten. Jakob schickt ihm dazu eine Information über eine Software, welche bei Jahreshauptversammlungen benutzt werden können. David fragt bei der Gemeinde nach, ob Beamer und Leinwand vorhanden sind und genutzt werden dürfen.

Lukas schickt die vorhandenen Einladungen an alle Mitglieder über die Software.

David informiert im Vorraus die Ansprechpartner über das Erscheinen in der JHV, da den Mannschaften sonst Punktabzug droht.

11) Mitglieder / Kontostand

Der Bistumsliga e.V. hatte zum Zeitpunkt des 31.12.2017 genau 168 Mitglieder. Durch den Ausstieg von verschiedenen Mannschaften wird sich dieses noch verringern. Diese 168 Mitglieder wurden von David an den DJK und den LSB gemeldet.

Der Kontostand beträgt derzeit um die 1000 Euro. Die Bistumsliga hat 2017 einen Gewinn von rund 400 Euro gemacht.

12) Homepage alt / neu

Die neue Homepage macht weiterhin keine neuen Fortschritte. Für die alte aktuelle Homepage hatte sich Robert nochmal eine Änderung erbeten. Diese schickt David nochmal an Jakob.

13) Nachholspiele

Die Nachholspiele dieser Saison schickt David nochmal an Andreas, damit er nach passenden Terminen schauen kann.

14) PoWo / IBC

Der Termin für das Pokalwochenende wurde in diesem Jahr nicht bestätigt. Daher findet nur das IBC statt. Zu diesem lädt die Ligaleitung entsprechende Mannschaften ein. Es wurde angeregt, dieses eventuell auch über eine Fair-Play-Liste laufen zu lassen. Mannschaften mit Wertungen und/oder Punktabzügen sollen vom IBC ausgeschlossen werden.

15) Wikipedia

Andreas regt an, den Wikipediaartikel über die Bistumsliga zu erneuern bzw. zu ergänzen, da dieser sehr unaktuell scheint. David kümmert sich darum und schaut sich den Artikel an und verändert bzw. ergänzt den Artikel.

David Elsner

1. Vorsitzender & Protokoll